

石阡春节期间接待游客近40万人次

本报讯(任政超 白雪) 春节期间,石阡县提前谋划,周密部署,精心策划和开展系列文旅活动,呈现出文旅市场活力涌动,消费动能持续释放等特点,游客接待量和旅游收入均有所提升。

在石阡古温泉景区,不少市民和游客抢抓春节假期,选择在氤氲的热气中度过一个健康、绿色的节日。来自毕节的游客陈女士便是其中之一。她说:“今天来到这里天气挺不错,环境也挺好,水温也合适,泡起来挺舒服,每个人都玩得挺开心。”

为营造一个丰富多彩、喜庆祥和的

浓厚氛围,春节期间,古温泉景区推出“泉·新”泉意·妙趣横生”、本地人返乡特惠等主题和优惠活动,进一步丰富游客旅游体验。

不少市民、游客选择来到石阡非遗博物馆打卡,尽享传统民俗文化盛宴。在外求学的游客周鸿辰就约上朋友选择前往万寿宫、石阡非遗博物馆等地旅游打卡。周鸿辰说:“我觉得这一次旅行收获很多,特别是看到石阡仡佬毛龙的时候,我觉得非常宏伟,我会把这些旅途的经验、经历写到我的作文里面,或者说跟我的同学一起分享。”

石阡拥有各级非物质文化遗产代表性项目102项。在石阡非遗博物馆,便可感受到不同类别非遗代表性项目的独特魅力。

石阡县非遗博物馆负责人刘铸说:“2025年春节期间,石阡县非遗博物馆共接待省内外游客6000多人次,举办非遗相关活动3场,让非遗走进千家万户,更走进广大市民游客心中。”

春节期间,该县还开展了“泡泉暖春”“民俗闹春”“我的家乡我宣传”、美丽乡村篮球赛等10项文体旅游活动以及非遗闹古泉、石阡说春等丰富多彩的非

遗活动,让市民和游客全方位领略传统节日的独特魅力。

“2025年春节期间,我县精心策划和开展了‘温泉嬉冬韵·石阡享年味’冬春温泉季文旅系列活动,吸引了省内外游客前来体验打卡。旅游市场精彩纷呈,市场热度也持续上升。据初步统计,我县春节期间共接待游客39.43万人次,同比增长9.3%,旅游总花费2.25亿元,同比增长13.6%。”石阡县文旅局党组书记、文化旅游产业发展招商服务中心主任单琪说。

石阡各企业陆续复工复产全力冲刺“开门红”

本报讯(杨佳 李厅木 邱林) 春节假期刚结束,石阡各企业陆续复工复产,全力冲刺第一季度“开门红”。

节后上班第一天,在石阡县泉都矿泉水开发有限责任公司,只见工人们正在对厂区设备设施进行全面杀菌消毒,为后续打赢订单生产攻坚战做足准备。

石阡县泉都矿泉水开发有限责任公司副总经理景应飞介绍:“初八是复工复产的第一天,我们公司接了一些订

单,目前正在做相关的一些准备,对整个工厂的设备,还有水,做一些杀菌消毒;下午的时候,我们就开展工作,为我们的订单提供有效的保障。”

该公司在节后的第一周将完成东莞、贵阳两地客户的6500件瓶装水,石阡、贵阳、铜仁、秀山客户的2500桶桶装水,生产车间所有消杀工作完成后,就立即投入生产模式,确保顺利交付产品。

一条条生产线开足马力,一个个工人干劲十足。同样,在石阡利成鞋业生产车间内,工人铆足干劲,开启了节后复工复产的加速度模式,全力冲刺一季度“开门红”。

石阡利成鞋业有限公司工人潘子苹说:“我在这里上班有4年了,每年都只是初八开工,我们都是想在这里多挣点钱。”

利成鞋业有限公司于2021年4月

成立,是一家主要生产童鞋的企业,2024年生产童鞋约30万双;今年,该企业订单量大幅增加,企业将加大生产能力,全面冲刺目标任务。

石阡利成鞋业有限公司负责人余飞说:“初八已经复工复产,生产订单方面今年有70万双鞋子,正月十五之后就正常运转。接下来希望招更多的人,把我们第二个车间正常运作起来。”

石阡“村招”6000多个岗位送到家门口

本报讯(任政超) 近日,铜仁东莞2025年春风行动暨东西部劳务协作“村招”专场招聘会在石阡县体育场举行,来自东莞和石阡的40余家企业为群众精心准备了6000余个就业岗位。莞铜两地有关部门负责同志及企业代表参加。

活动现场,求职群众仔细查看各招聘企业的简介,并就心仪企业的岗位要求、福利待遇等情况与现场工作人员详细沟通交流,根据自身情况做出最佳选择。

甘溪乡晒溪村村民刘少柳说:“感谢招聘会平台,让我在家门口就能够找到工作。”

东莞市创日电力制品有限公司招聘代表吴莎莎说:“我们公司目前岗位缺口800人,石阡有需要找工作的,随时都可以去我们公司面试。”

除了能让群众找到好的工作,还能安心工作,东莞铜仁两地人社部门共同打造了“铜来莞你”就业服务站,为两地持续深化劳务协作提供重要保障,不仅有效解决了东莞企业的用工需求,也成

为石阡在莞务工人员的“娘家人”。

“铜来莞你”就业服务站运营负责人彭万清说:“石阡的老乡们,家乡的亲朋好友到我们东莞以后,根据老乡对工资待遇和岗位的需求,以及企业对老乡们的需求,进行一对一的精准对接连接。他们有任何问题,都可以在我们的劳务驿站进行沟通解决,保证能把他们输送得出去,能留在我们东莞。”

本次“村招”活动由铜仁市人社局、东莞市人社局和石阡县委、县政府主办,县人社局承办,并由“铜来莞你”就

业服务站、广东先峰人集团有限公司同步开启“直播带岗”,力求通过“线上+线下”模式解决求职群众和企业用工需求,推动莞铜劳务协作再上新台阶。

石阡县就业局局长杨成林说:“本次招聘活动,旨在为广大有就业意愿的农村劳动力提供更多的就业岗位,为有用工需求的企业提供丰富的劳动力,搭建沟通交流的平台,全力以赴地促进我县的农村劳动力实现更高质量更稳定的就业,全力以赴促进乡村振兴。”

石阡开展2025年义务植树活动

本报讯(鲁胜杰 黄毕宁 白雪 杨文美 代忠国) 蛇年春节后上班第一天,石阡县开展2025年“共建美丽贵州·共享生态福祉”义务植树活动,以此号召全县广大党员干部群众积极参与造林绿化,以实际行动守护石阡青山绿水。石阡县四个班子领导和县直机关党员干部、群众、学生代表参加植树活动。

植树现场,大家三两搭档、互相配合,挖土填坑、扶苗培土、提水浇灌,经过一番辛勤努力,一棵棵新苗矗立在土地上,为这方生态家园增添了一抹新绿。

石阡县困牛山红军学校学生黄明杨说:“春天是播种希望的季节,今天我和老师、同学们一起来参加植树活动,希望种下的这些树苗壮成长,把我们的学校打扮得漂漂亮亮。”

当天,全县各乡镇(街道)同步组织开展了义务植树活动,共种下桂花、柏木、杉木、红叶石楠、小叶桢楠等树木3078株,面积570余亩。

龙塘镇党委副书记、镇长甘霖表示:“下一步,我们将充分发挥村干部、网格员、生态护林员作用,对新植林木加强日常管护,提高存活率,在生态保护、生态产业上下功夫,让龙塘青山常在、绿水长流、空气常新。”

近年来,石阡县深入学习贯彻习近平生态文明思想,以深化林长制改革为抓手,全力守护林业生态安全,推动工作重心从绿化扩面向提质增效转移,生态优势持续巩固,全县林地面积184.76万亩、森林面积183.63万亩、森林蓄积量887.09万立方米,森林覆盖率69.74%,实现了森林面积、森林蓄积量和森林覆盖率三大指标同步增长。

“我们将坚持以重点工程为带动,全力抓好重点区域生态保护和修复,以及中央财政林业改革发展资金和中央财政油茶产业发展示范奖补等重点项目建设,全力完成营造林14.91万亩,奋力谱写生态美、百姓富,多彩贵州、绿色铜仁石阡新篇章。”石阡县林业局副局长王超说。

走向生态文明新时代

石阡多措并举全力应对返程客流高峰

本报讯(吴梓杨 邱林 杨荔婷) 随着春节假期结束,这几天,石阡县迎来返程客流高峰,全县各相关部门积极行动,紧密配合,多措并举,全力保障道路交通安全与运输秩序。

在贵州中交玉石高速公路运营管理中心,工作人员24小时坚守岗位,通过监控屏密切监测车流量变化,实时掌握道路通行状况。

中交高速铜仁区域监控中心监控班长刘芳介绍:“今年春节返程高峰从初三初四开始,车流量明显激增。目前,我们管辖路段整体车流量较大,尤其是早晚高峰时段,部分路段已经出现了缓行的情况。”

在江黔高速公路石阡各重点路段,石阡县交通执法五大队执法人员通过车载广播反复提醒车主遵守交通规则、保持安全车距。同时,采取不定时巡逻值守的方式,密切关注道路动态,及时处理各类突发情况,为过境司乘人员营造安全、舒适的通行环境。

在花桥服务区,停车场停满了返程车辆,服务区24小时营业,多部门联动,为乘客送上暖心姜茶,提供热水,开展了一系列贴心的志愿服务活动,用爱温暖每位乘客返程之路。

贵州省交通执法六支队五大队一中队中队长李飞说:“春运、春节期间,省交通执法六支队五大队执法人员与辖区高速公路收费站、服务区、监控中心工作人员24小时值班值守,保障道路的安全畅通。”

为应对客流高峰,石阡县客运站提前部署,及时调整运力,增加备运车次,还新增了前往遵义和都匀的定制车次。目前,客运站日均客流量约1000人次。

石阡县客运站务科科长吴培智表示:“为了应对春运返程高峰,我站提前增设临时应急储备车辆7台,努力为大家提供更加优质、高效的出行服务,让石阡客运站成为大家温暖的出行驿站。”

铜仁·东莞东西部劳务协作座谈会在石阡召开

本报讯(何黔川) 近日,2025年铜仁·东莞东西部劳务协作座谈会在石阡召开,总结回顾过去一年两地劳务协作取得的成效,交流探讨新一年劳务协作工作,两地有关企业、学校还签订了校企合作协议。

据悉,去年以来,石阡县共举办东西部劳务协作培训12次,受益群众482人次;举办劳务协作专场招聘会4场,提供东西部协助项目就业岗位1.25万个,达成就业意向1325人次;“点对点”直达免费运输服务7车次,集中输送石阡籍外出务工人员搭乘专车赴东莞就业372人;援建帮扶车间8个,惠及近万人。

石阡“村冠”篮球争霸赛点燃新春运动激情

本报讯(杨文美) 为丰富春节期间文体活动,进一步激发广大人民群众“我的家乡我的村”的爱家热情,连日来,石阡县各乡镇(街道)陆续上演“村冠”篮球争霸赛预选赛事,吸引了广大篮球爱好者的积极参与和群众前来观看,乡土气息十足,现场气氛火热,年味洋溢在这激情澎湃的赛事里。

春节前夕,甘溪乡2025年“村冠”篮球争霸赛打响,以健身的方式和饱满的精神面貌迎接春节的到来,大家通过比赛增进相互交流、拉近邻里关系,以篮球为媒共庆新春。

甘溪乡晒溪村篮球队队长王森才说:“以这样的方式欢度春节,非常好,这不仅增强我们自身的体质,还给各位父老乡亲带来了一场精彩的视觉盛宴。我希望篮球能赛出自己的风格,赛出自己的水平,更希望每年过春节的时候,都有一场这样的比赛。”

甘溪乡坪望村村民陈君瑞说:“这

场球赛非常精彩,我喜欢打篮球,长大后我也像哥哥们一样加入球队。”

近年来,甘溪乡积极争取项目资金,加大文体基础设施投入力度,各村文体基础设施不断完善,通过多种形式举办文体赛事活动,赋能文化振兴,让文体阵地“活起来”,让乡村生活“动起来”,让基层群众“乐起来”。

甘溪乡党委委员、副乡长李超说:“我们甘溪乡9个村,每个村都有体育场地,这些体育场地给我们的老百姓提供了健身场所,也为我们组织一些比赛,比如说篮球赛提供了一个场地。甘溪乡近年来也多次组织活动,为了让大家除了在物质上得到富足之外,更在精神生活上共同参与,促进了各个村的友谊和团结,也让我们乡里的经济社会得到更好的发展。”

1月29日,龙塘镇纪念困牛山红军集体跳崖千古壮举91周年暨“我的家乡我的村”春节篮球赛开赛,吸引了众多

篮球爱好者和村民前往观战,现场气氛热烈。赛场上,球员们精神饱满,斗志昂扬,以精湛的球技和默契的配合,展开激烈的攻防。传球、突破、抢断、投篮……场下观众的掌声、呐喊声此起彼伏,将赛场气氛推向高潮。

龙塘镇官庄村村民李佳丽说:“我觉得氛围很好,很热闹,人也比较多,政府可以多举行这样的一些活动。”

龙塘镇龙塘村村民刘永飞说:“龙塘人对篮球这项运动都很热爱,年轻人都勇于参加,球迷都来看篮球运动,感觉非常好的,希望年年都组织这项运动,带动年轻人锻炼身体。”

据悉,此次篮球赛共有16支队伍参赛,开展为期4天的角逐,采取分组循环制,按积分决出前4名。球员们在合作与竞争中,凝聚起深厚的乡土情谊,展现出生机勃勃、活力四射的精神风貌。

龙塘镇纪念困牛山红军集体跳崖91周年暨“我的家乡我的村”春节篮球赛开赛,吸引了众多

神,在篮球场上拼搏,我们这些运动员,每年都期待回家,参加这里的篮球赛。”

龙塘镇官庄村球队队员李维念说:“感谢龙塘镇政府为我们举办了这次篮球比赛,在很多人参与的氛围中,把这份热爱、篮球技术展现给大家。”

2024年以来,龙塘镇以纪念困牛山红军集体跳崖千古壮举周年活动为契机,广泛开展全民健身活动,助推乡村振

兴,切实丰富了广大干部群众春节文化生活,提高身体素质,推进健康龙塘建设,不断激发全镇广大干部群众的干事创业激情。龙塘镇党委委员、人大主席雷生表示:“在春节期间举办这样的赛事已经成为龙塘的传统了,一方面,通过这样的赛事能够凝聚更多的人心,让全民参与到我们这样的赛事活动中来;另一方面通过这样的赛事,也能够促进邻里之间的和谐,让更多的人参与到龙塘经济社会发展中来。”



近日,石阡县大沙坝乡的草莓陆续成熟入市,吸引了众多消费者前来采购。这种错峰种植、“抢鲜”上市的模式,不仅为村民带来了良好的经济效益,也让更多的消费者品尝到早春里的甜蜜。

李厅木 摄